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La seduta comincia alle 16. 
GIANTURCO, segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente. 
Sul processo verbale. 

PRESIDENTE. L'onorevole Puppini, pre-
sidente della Giunta del bilancio, ha chiesto 
di parlare sul processo verbale. Ne ha fa-
coltà. 

PUPPINI , presidente della Giunta del bi-
lancio. Onorevoli camerati, l'onorevole Mi-
nistro della guerra, in un punto del suo di-
scorso di ieri, parlando del decreto della ferma 
e della forza bilanciata, ha creduto di trovare 
la Giunta del bilancio in contraddizione nella 
relazione di quest'anno in confronto di quanto 
fu scritto nella relazione dell'anno scorso. 
Il resoconto sommario riassume il pensiero 
espresso dall'onorevole Ministro con le parole: 
«Rileva l'onorevole Ministro che, mentre 
l'anno scorso la relazione proponeva l 'aumento 
della forza bilanciata, quest'anno ne propone 
la diminuzione ». 

Io non starò a rileggere quanto su questo 
argomento è stato scritto nella relazione di 
quest'anno, perchè è troppo recente. Permet-
tetemi soltanto di leggere quanto è stato 
scritto nella relazione dell'anno passato. 

« Onorevoli camerati, forza alle armi, 
quadri, materiali; sono gli elementi su cui 
il legislatore può giocare nei limiti del bilancio 
fissatogli: sancito ormai il principio che nessuna 
economia è possibile nei quadri e nell'appre-
stamento dei materiali e delle frontiere, è 
logico che alla forza bilanciata si assegnino 
quelle somme che assicurino il minimo indi-
spensabile di forza, al di sotto del quale 
sarebbero pregiudicate efficienza dei reparti 
ed addestramento dei quadri e delle truppe. 

La ferma attuale di 18 mesi, pure circondata 
da tut te le riserve e limitazioni delle ferme ri-
ducibili, non ha potuto mai attuarsi, dal 1926 
ad oggi, per insufficienza degli stanziamenti. 

« S'impone quindi il dilemma o di ridurre 
la ferma, o di portare, come si è già osservato 
nella prima parte di questa relazione, la 
forza bilanciata a 260 mila uomini ». 

« Le ferme ridotte, tu t te applicate dal Mi-
nistero con senso di opportunità ed, in genere, 
le ferme brevi, ormai unanimemente accette, 
non devono affatto preoccuparci, quando si 
pensi al rinnovato spirito dell'Italia Fascista, 
e perciò dei giovani chiamati alle armi, tu t t i 
veramente fieri di vestire il grigio verde vit-
torioso, allo sviluppo prodigioso delle organiz-
zazioni giovanili e della Premilitare, la quale, 
oggi, in pieno incremento e » sensibile perfe-
zionamento, - auspice la Milizia volontaria 
per la sicurezza nazionale - dà all'esercito 
un gettito di giovani educati fascisticamente, 
già iniziati agli esercizi fisici e militari, vivaio 
di bravi graduati di t ruppa ». 

Non aggiungo- altro: basta. Giudichi la 
Camera se poteva la Giunta del bilancio 
essere più coerente, nella sua relazione, con 
quanto fu scritto nella relazione dell'anno 
scorso. (Approvazioni). 


